



Генеральная Ассамблея

Шестьдесят седьмая сессия

Официальные отчеты

Distr.: General
6 February 2013
Russian
Original: English

Второй комитет

Краткий отчет о 17-м заседании,

состоявшемся в Центральных учреждениях, Нью-Йорк, в среду, 24 октября 2012 года, в 15 ч. 00 м.

Председатель: г-н Стефаниле (заместитель Председателя Комитета)..... (Италия)

Содержание

Пункт 18 повестки дня: Вопросы макроэкономической политики
(*продолжение*)

- a) международная торговля и развитие (*продолжение*)
- b) международная финансовая система и развитие (*продолжение*)
- c) приемлемость внешней задолженности и развитие (*продолжение*)

В настоящий отчет могут вноситься поправки. Поправки должны направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации *в течение одной недели после даты издания* на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов, комната DC2-750 (Chief, Official Records Editing Section, room DC2-750, 2 United Nations Plaza).

Поправки будут изданы после окончания сессии в отдельном для каждого комитета документе, содержащем только исправления.

12-56681 (R) X



Просьба отправить на вторичную переработку



В отсутствие г-на Талбота (Гайана) место Председателя занимает г-н Стефаниле (Италия), заместитель Председателя Комитета

Заседание открывается в 15 ч.07 м.

Пункт 18 повестки дня: Вопросы макроэкономической политики (продолжение)

- а) международная торговля и развитие (продолжение)** (A/67/183, A/67/184, A/67/15 (Part I), A/67/15 (Part II), A/67/15 (Part III) и A/67/15 (Part V))
- б) международная финансовая система и развитие (продолжение)** (A/67/187)
- в) приемлемость внешней задолженности и развитие (продолжение)** (A/67/174)

1. **Г-н Сексенбай** (Казахстан) говорит, что благодаря настойчивому проведению реформ и своевременному принятию антикризисных мер Казахстан сумел сохранить позитивную динамику развития во время прохождения международной финансово-экономической системой тяжелейшего периода испытаний и в настоящее время выходит на довольно высокие показатели темпов социально-экономического роста. Тем не менее, в условиях глобализации и взаимозависимости для обеспечения поступательного развития одних национальных мер явно не достаточно, а нужна согласованная и эффективная стратегия. В обсуждении на международном уровне вопросов мировой экономики, проблем устойчивого развития и архитектуры управления глобальной экономикой важная роль отводится Организации Объединенных Наций. В этой связи для выработки глобального плана антикризисных действий Казахстан планирует созвать у себя в Астане в мае 2013 года международную конференцию в порядке осуществления последующей деятельности по итогам Конференции Организации Объединенных Наций по вопросу о мировом финансово-экономическом кризисе и его последствиях для развития. С призывом о проведении такого последующего мероприятия выступило несколько глав государств на состоявшихся тематических дебатах по теме «Состояние мировой экономики и финансов», которые были проведены в мае 2012 года под эгидой Председателя Генеральной Ассамблеи и Генерального секретаря. Организация Объединенных Наций, будучи действительно всеобщей и инклюзивной многосторонней организацией, является

наиболее подходящим форумом, с помощью которого все государства, в том числе малые и развивающиеся страны, могут участвовать в принятии решений глобального характера.

2. **Г-жа Ас-Сайед** (Судан) говорит, что в условиях эмбарго, введенного Севером, эффективную помощь Судану оказывают азиатские и африканские страны. Международная торговля должна строиться на принципах равенства, свободы и взаимной выгоды. Именно в этом духе должны приниматься решения на Дохинском раунде переговоров, посвященных вопросам развития, и на Сан-Паульском раунде переговоров по Глобальной системе торговых преференций между развивающимися странами. Эмбарго должно быть снято и оказание официально помощи на цели развития (ОПР) должно быть возобновлено. Требуется провести реформирование международной экономической системы с тем, чтобы мог быть услышан и голос развивающихся стран. Экономический кризис обусловлен политическими ошибками, связанными с функционированием международной финансовой системы. Поэтому необходимо принять меры по смягчению последствий таких ошибок для развития. Надо также реформировать Бреттон-Вудские учреждения в целях отражения нынешнего экономического потенциала государств, прежде всего развивающихся стран. Международное сообщество должно проявлять больше гибкости в содействии облегчению долгового бремени развивающихся стран в соответствии с резолюцией 62/186 Генеральной Ассамблеи.

3. **Г-н Бамба** (Кот-д'Ивуар) говорит, что спад в чистом притоке частного капитала, особенно в объемах ОПР, в развивающиеся страны в 2011 году дает основания для беспокойства. Социально-политический кризис, из которого сейчас выходит Кот-д'Ивуар, привел к деградации основных объектов социально-экономической инфраструктуры страны, в том числе в сфере здравоохранения и образования, а также к расширению масштабов нищеты. Нынешнее правительство старается стабилизировать политическую ситуацию и обстановку в сфере безопасности в стране. Оно разработало программу реализации срочных мер, направленных на решение неотложных задач, связанных с обеспечением доступа к основным услугам, в частности в области здравоохранения, и успешно проводит программы, направленные на обеспечение экономического подъема на базе национального плана разви-

тия страны на период 2012–2015 годов. В нем предусматривается повышение эффективности работы макроэкономических механизмов и реформирование отраслей производства кофе и какао, а также горнодобывающего и энергетического секторов. Правительство способствует инклюзивному росту, проводя при этом разумную фискальную политику по сдерживанию роста государственного долга. Выполнив свои обязательства в рамках Инициативы в отношении долга бедных стран с крупной задолженностью (ИБСКЗ) в июне 2012 года, правительство намерено позиционировать страну как одного из экономических центров и локомотивов региональной интеграции. Необходимые ресурсы будут направлены в приоритетные секторы, в том числе в сферу сельского хозяйства, энергетики, образования, здравоохранения, а также на создание базовой инфраструктуры и развитие промышленности. Такие ассигнования будут покрыты за счет привлечения частных инвестиций — в основном в виде прямых иностранных инвестиций (ПИИ) — и за счет государственного финансирования, главным образом в виде льготных займов, а нелюбимое кредитование будет предоставляться на основе строгого анализа рентабельности проектов. С учетом циклических финансовых кризисов, серьезно повлиявших на экономические и финансовые перспективы государств, в том числе на темпы развития Кот-д’Ивуара, международное сообщество, принимая наиболее эффективное решение, должно заняться укреплением международной финансовой архитектуры, в частности путем реформирования системы управления международных финансовых учреждений и ужесточения многосторонних механизмов финансового регулирования и контроля.

4. **Г-н Бенгали** (Буркина-Фасо) отмечает, что наименее развитые страны, составляя 12 процентов общей численности населения земного шара, играют, тем не менее, маргинальную роль в мировой экономике. Такая ситуация становится все более тревожной с учетом того, что переговоры Дохинского раунда, посвященные вопросам развития, зашли в тупик. Как страна, не имеющая выхода к морю, Буркина-Фасо в своей экономике испытывает сильную зависимость от международной торговли. В течение двух десятилетий правительство проводит торговую политику, направленную на углубление интеграции и расширение доступа на региональные и международные рынки путем либерализации экономики, повышения роли частного секто-

ра и введения международных стандартов с целью привести национальные нормы в соответствие с нормами Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС) и Всемирной торговой организации (ВТО). Переговоры Дохинского раунда, посвященные вопросам развития, должны положить конец практике применения протекционистских мер и должны способствовать созданию новых возможностей для наименее развитых стран в получении доступа на международные рынки. Буркина-Фасо приветствует достижение международного консенсуса на тринадцатой сессии Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию, состоявшейся в Дохе, Катар, 21–26 апреля 2012 года, в котором указывается на необходимость создания открытой, прозрачной, инклюзивной, недискриминационной и базирующейся на правилах системы многосторонней торговли. И последнее, развитые страны должны подтвердить свое обязательство выделять 0,7 процента объема их ВВП на ОПР, что должно быть четко отражено в программах развития.

5. **Архиепископ Чуликатт** (наблюдатель от Святого Престола) говорит, что финансовый крах 2008 года и вызванные им экономические потрясения должны научить мировое сообщество понимать три очевидные истины. Во-первых, экономические системы должны строиться и управляться на основе твердых нравственных принципов, исключающих личную корысть и не допускающих равнодушия к общим интересам. Во-вторых, все экономические проблемы становятся глобальными, как только рынки капитала и проблемы экологии переступают порог национальных границ. В-третьих, макроэкономическая политика с применением мер жесткой экономии в отношении бедных, слабых и обездоленных слоев общества не может быть справедливой, эффективной или устойчивой по определению. Расширение свободы для перемещения капитала в условиях глобализации должно сопровождаться гораздо более высокой социальной ответственностью. Нынешние глобальные финансовые ограничения и проблемы национальной задолженности не должны давать повод для проведения новой экономической и социальной политики, способствующей усугублению неравенства между странами. Сохранение неравенства подталкивает страны к проведению замкнутой политики, которая, в свою очередь, зачастую ведет к применению мер протекционизма, вызывая торговый дисбаланс и разжигая враждебные чувст-

ва к мигрантам. Нынешняя экономическая ситуация возникла вовсе не по вине бедных и не в результате проведения политики, направленной на оказание им помощи или на защиту окружающей среды. Поэтому международное сообщество не должно допустить того, чтобы кризис суверенного долга использовался в качестве оправдания для свертывания необходимых социальных программ или для отказа от выполнения международных обязательств.

6. **Г-жа Виале** (Международная организация труда) говорит, что главными задачами макроэкономической политики и стратегий развития должны стать достижение полной и продуктивной занятости и обеспечение достойной работой в условиях тяжелых последствий нынешнего кризиса, оказавшего беспрецедентное воздействие на рынок труда. Для недопущения затяжной стагнации необходимо активно использовать рычаги финансовой и кредитно-денежной политики. При всей обоснованности опасений правительств по поводу роста бюджетного дефицита, следует иметь в виду, что преждевременное сокращение ассигнований может ослабить темпы экономического роста и подорвать усилия государственного и частного секторов, направленные на снижение уровня задолженности, образовавшейся в результате финансового кризиса. Меры экономической политики должны учитывать спрос и предложение на рынке труда и способствовать, среди прочего, притоку инвестиций в сферу инфраструктуры, расширению доступа к банковским кредитам мелких и средних предприятий, расширению сферы социальной защиты и поощрению инвестиций в сферу расширения возможностей занятости среди молодежи. Соответствующие программы должны тщательно планироваться с обеспечением прозрачности и подотчетности с тем, чтобы инвестиции направлялись в секторы, в которых можно оптимизировать возможности роста и создания рабочих мест. Повышенное внимание требуют к себе меры по оказанию помощи странам в реализации программ, направленных на обеспечение роста производства. Владельцам финансовых активов рекомендуется использовать современные финансовые инструменты, ограждающие их от колебаний на мировых рынках. Вместе с тем, подавляющее большинство людей не имеют возможности пользоваться такими инструментами, поскольку их доходы напрямую зависят от их собственного труда. Для обеспечения гарантии занятости и дохода важнейшее значение имеют надежные, эффективные и широкие системы

социальной защиты, вроде Инициативы Организации Объединенных Наций о минимальном уровне социальной защиты.

7. **Г-н Овальес Сантос** (Боливарианская Республика Венесуэла) говорит, что Организация Объединенных Наций, в частности Генеральная Ассамблея, имеет достаточно полномочий для того, чтобы способствовать глубокому реформированию мировой экономической системы и международной финансовой архитектуры. В этой связи целесообразно создать группу, которая могла бы продолжить работу Комиссии экспертов по реформированию международной валютно-финансовой системы под председательством Джозефа Стиглица. Исходя из нынешнего состояния мировой экономики, он выступает за проведение в мае 2013 года тематических дебатов по вопросу о необходимости принятия Организацией Объединенных Наций комплексных мер, предусмотренных в резолюции 65/313 Генеральной Ассамблеи, озаглавленной «Последующая деятельность по итогам Конференции по вопросу о мировом финансово-экономическом кризисе и его последствиях для развития». При разработке таких комплексных мер необходимо должным образом учитывать в первую очередь интересы стран Юга. Кроме того, следует принимать во внимание меры, которые, помимо антикризисной политики, реализуются развивающимися странами в целях снижения их зависимости от бреттон-вудских учреждений, обеспечения предсказуемого финансирования развития без выдвигания каких-либо условий, более широкого использования специальных прав заимствования и создания фонда для удовлетворения основных потребностей развивающихся стран. На региональном уровне, необходимо поощрять финансово-экономическую интеграцию с применением инновационных инструментов и национальных валют, в частности в рамках Банка Юга

Заседание закрывается в 15 ч. 50 м.